本报讯(记者 励佳 通讯员 倪

记者在拆迁现场看到,数台挖

智创城西开发建设有限公司资

证皓)近日,在挖掘机的轰鸣声中,

原顺发机械厂的一间房屋应声倒

下,这标志着普陀未来智创城拆迁

工程启动,向着产城融合的美好蓝

掘机齐头并进,厂区内破旧的水泥

墙被推倒,腐锈的钢筋被绞断,还

有工人拿着水管跟随挖掘机喷洒,

产管理部科员刘宸玮告诉记者,此

次共有3家企业的房屋拆迁,预计

工期25天。"观碶头区块这边,顺发

机械厂与秉诚企业房屋拆除后,将

用于观碶头未来科技产业园一期

建设。与此同时,翟岙区块也有1

家企业启动拆除,为未来智创城的

图迈出坚实一步。

以减少工地扬尘。

普陀未来智创城拆迁工程启动

从严从实 打好疫情防控战

兢兢业业站好责任岗

来自我区"五一"假期筑牢防疫安全屏障的报告

□记 者 王梦倩 通讯员 邱丹燕

"五一"期间,坚守在防疫一 线的劳动者们兢兢业业站好责 任岗,为打好疫情防控战贡献一

我区14个核酸检测采样点 的医护人员坚守点位,站好疫情 防控责任岗,筑起防疫安全线。

穿上防护服,戴上口罩、 面罩……5月3日上午8时,记 者来到位于普陀体育馆内的核 酸检测采样点,采样人员已早早 到位,来这里核酸采样的人群自 觉排起了长队。

8时15分,一切准备就绪。 采样人员负责登记和采样,志愿 者现场解答疑问,并提示大家保 持安全距离,每个环节都有人有 序引导。"我们有4名工作人员 轮流进行采样。"点位负责人毛 旭波告诉记者,"五一"假期,前 来检测采样的人比较多,上午采 样时间为8时15分至11时30 分,下午1时30分至4时30分。 采样人员日平均采样 4000 人 次,"有时候人多,我们下午也会 提前开始,减少他们的等待时

拆棉签、采样、装试管、消 毒……位于沈家门教场停车场 的核酸检测采样点的采样窗口 前,采样人员不断重复着这一套 动作。据了解,这个核酸检测采 样点的采样人员由沈家门街道 社区卫生服务中心和普陀区妇 幼保健所的医护人员轮流值守, 根据节前工作排班,每天6人到 岗,每天采样4000人次左右。

"医护很辛苦,要用标准的动 作、最快的速度完成采样,让大家 能少点等待的时间。"沈家门街道 社区卫生服务中心副主任陆煜 说,"一穿上厚重的防护服就是几 个小时,还要重复一样的动作,假 期不放假,他们用实际行动诠释 了'劳动最光荣',为疫情防控工 作贡献自己的一份力量。"

"五一"假期,我区各类公共 场所及餐饮行业严格落实各项 防控措施,筑牢疫情防控屏障。

5月2日下午,在普陀长途 客运中心进站口,工作人员忙着 引导乘客扫"场所码",并检查乘 客健康码、行程卡和核酸检测报 告等信息。在检票时,乘客还需 出示身份证和核酸检测报告才 能检票上车。在出站口,工作人 员进行现场管理,下车乘客需在 出站口进行核酸检测后方可出

普陀长途客运中心副站长 赵圆圆告诉记者,目前所有进站 乘客都需出示48小时内核酸阴 性检测报告,该站也在候车厅、 售票厅、出站口等站内区域,配 备专人负责消杀工作,要求员工 按要求进行核酸检测。

"请把口罩戴起来,扫一下 '场所码'。在东港凯虹广场,记 者看到各入口均有工作人员值 守,引导顾客扫码和出示行程卡, 红外测温设备对顾客进行体温测 量。商场还提供免洗洗手液和一 次性防护口罩,方便顾客现场购

"五一"期间,餐饮行业各 项疫情防控措施落实到位。"这 边请扫一下'场所码',然后测 量体温。"晚上临近饭点,记者 刚走进东港一家酒楼,迎宾人 员就上前检查"两码",并测量

"我们每天都会对酒店内 部进行消毒通风,并要求员工 戴好口罩。"酒楼总经理费紫豪 告诉记者,除了对进店顾客严 格落实测温亮码,他们也加强 内部管理,并采用机器人运送 菜品,为顾客营造一个安全的

产业招引和落地腾出空间。' 工作,努力"栽好梧桐树,引得凤来 据了解,城西区块工业生产原 栖",促进城市能级再提升。

为全市首个, 地点设在区社会组织公共服务中心

大学生社会实践服务基地在普成立

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员

培训,增强大学生的沟通能力、实 操能力、服务能力,为大学生提供 见习机会;向专业社工、社区专职 工作者、民非企业或公益机构推 荐优秀大学生就业;有意向创办 民非企业或公益机构的大学生, 则为其提供创业指导培训和机构 孵化扶持。

以水产加工、船舶机械等传统产业

为主,发展方式、亩均产出、创新能

力均与高质量发展要求不符,城市

建设、服务能级、环境风貌等方面

均落后于本岛南部其他区块。 2020年,我区重新审视区块定位,

统筹规划、整合资源,大手笔打造

园一期占地70亩,将打造海洋医药

健康园区平台,招引海洋医药健

康、海洋功能食品、海洋健康服务

等专业定向领域的高科技公司进

驻落户,总投资约8亿元,今年将完

成投资1.2亿元。"观碶头区块有20

家企业,目前已有8家完成征迁签

约。"刘宸玮说,普陀区智创城西开

发建设有限公司正全力以赴做好

未来智创城开发建设和招商引资

据介绍,观碶头未来科技产业

普陀未来智创城项目。

"我们的目的是共同促进普陀 区社会公共服务事业发展。"浙江 舟山群岛新区旅游与健康职业学 院相关负责人表示,今后双方将在 学生实习、培训、社会实践和志愿 服务等方面开展全面合作。

何玲俐)由区民政局和浙江舟山群 岛新区旅游与健康职业学院合作 的大学生社会实践服务基地签约 仪式日前举行,区社会组织公共服 务中心成为我市首个以社工培育 为方向的大学生社会实践服务基 地,旨在为大学生增加就业选择, 促进青年力量参加社会治理。

据了解,今后,区民政局将依 托区社会组织公共服务中心平 台,为大学生提供社会工作实践 基地和实践岗位,通过多类型的 社会工作岗位的实践和志愿服务

东港街道司法所线上成功调解一起借款纠纷 双方当事人"云端"握手言和

本报讯(通讯员 沈碧红 林家 昱)为解决当事人的合理诉求,东 港街道司法所创新工作模式,采用 线上调解方式,近日成功调解一起 借款合同纠纷。

案件当事人林某请求丁某偿 还借款,经多次催要未果,林某向 东港街道司法所申请调解。由于 林某在宁波,考虑到疫情影响,调 解员引导双方通过"浙江解纷码" 平台(矛盾纠纷多元化解平台)进

行线上调解。当天下午,双方当事 人分别通过微信小程序进入"浙江 解纷码"平台,调解员在线主持调 解,通过视频对话与双方进行深入 细致沟通,提出合理解决方案。在 调解员引导下,双方经线上充分沟 通,最终达成一致意见并在线上对 调解协议进行了签字确认。

让互联网多跑路,老百姓少 跑腿。此次借款合同纠纷一次性了 结,大大节约了当事人的司法成本。

抓好主体责任落实 增强消防安全意识 高层住宅消防应急救援演练举行

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 张石英)为进一步做好高层建筑火 灾防控工作,督促居民和物业管理 服务企业主体责任落实,增强居民 消防安全意识和火灾自防自救能 力,普陀消防救援大队日前来到东 港益欣铭苑小区,开展高层住宅消 防应急救援演练和培训活动。

此次消防应急救援演练采取 理论与实践相结合,分消防设备使 用讲解、现场示范、逃生演练等环 节。演练模拟益欣铭苑小区7栋 10层发生火灾,楼道和房间内烟雾 弥漫,浓烟逐渐涌向窗外,居民发 现后立刻拨打119火警求助,小区

物业工作人员立即启动应急预案 并进行初期灭火和人员疏散。高 层居民在物业工作人员指引下用 湿毛巾捂住口鼻,按疏散指示标志 从消防通道向一楼出口处撤离。 消防救援人员到场后开展人员搜 救和现场灭火,15分钟后,现场火 情得到有效控制,无人员伤亡。

"我们小区都是18层的高层住 宅,随着小区住户相继入住,消防 安全显得尤为重要。"益欣铭苑小 区物业项目经理李燕群表示,"此 次演练增强了大家的消防安全意 识,如遇紧急情况,我们能第一时 间作出反应,保护居民财产安全。"

插秧、摸鱼、露营,打卡"家门口"的美景

就地过节让市民度过别样的休闲时光

本报讯(记者 徐丽佳)插 秧、摸鱼、露营。"五一"假期,受 疫情影响,市民不约而同地选择 就地过节,虽然不出市,但节日 期间的行程却安排得满满当当。

趁着难得的休闲时间,市民 们纷纷打卡"家门口"的美景。5 月1日上午,在普陀田园综合 体,随处可见笑意盈盈的游人, 草坪上支起一顶顶帐篷,农田 间、池塘里,家长带着孩子忙着 插秧、摸鱼,感受田园农趣;草坪 上,孩童奔跑着放风筝,年轻人 悠然地躺在帐篷内享受这惬意

"小孩子玩得太高兴了,把 裤子和鞋子都弄脏了。"市民丁 洁琼一边给孩子换衣服一边笑 着告诉记者, 听说这里"五一"有 活动,就特地带孩子一起来玩, 还准备了帐篷、食物,打算好好 玩上一天。

以前每逢节假日,丁洁琼都 会选择前往江浙沪周边适合亲 子游玩的景区。今年因为疫情 影响,她选择就近走走看看。"我 们明天还和朋友约好一起去朱 家尖骑马,顺便尝尝那里的网红

披萨,之前一直没时间去。"丁洁 琼告诉记者,这两天发现舟山也 有很多好玩的地方,这个"五一" 过得特别丰富。

同样带着孩子来游玩的的还 有市民杨丽丽,一大早,她们一家 人就从新城出发来到展茅。她告 诉记者,虽然今年没带孩子出远 门旅游,但孩子还是玩得很尽兴, 普陀田园综合体安排的活动项目 都十分受欢迎,也让孩子难得感 受一下田园风光。

"今天的天气很适合放风 筝,正好我和孩子爸休息,带孩 子来体验一下农趣,孩子觉得很 新奇。"杨丽丽笑着说,就地过节 玩得也更放心,只要好好安排, 也能过得特别充实。

"五一"假期,市民纷纷选择 在"家门口"游玩,不少市民更是 惊喜得发现,一些许久不去的景 点、公园基础设施提升了不少, 可玩性也大大增强,就地过节减 少了旅途的疲劳,增加了亲人朋 友欢聚的时光。

"五一"期间,岛城的各处景 点、商场等也纷纷推出了各色活 动,让节日的氛围更加浓郁。

"劳动赞歌" 书画摄影展开展

由区委老干部局、区总工会 组织的"劳动赞歌"书画摄影展日 前在沈家门北安公园开展。展览 集中展示我区各界劳模风采,反 映了近年来我区的建设成就。主 题鲜明、风格多样的作品,吸引了 众多市民驻足观展。

(记者 郭杰 通讯员 黄华)



邵汉琦:科研创新之路的践行者



□记者 王梦倩

"去年,我们公司产值达到 3000万元,今年这一数字还会继 续增长。"日前,记者来到位于展茅 街道的浙江中科立德新材料有限 公司,公司董事长、总经理邵汉琦 高兴地向记者介绍,从2020年开 始,公司生产的锂电池水性黏结剂 产品得到市场认可,客户纷至沓 来,产品销售情况不断向好。

邵汉琦是区级劳动模范,其 公司生产的锂电池水性黏结剂产 品是邵汉琦带领团队研发的一项 科技产品。选择研发锂电池水性 黏结剂项目,是他的创业初衷。 邵汉琦表示,多年与电池打交道, 希望能找到一种新材料来改善锂 电池的整个工艺流程,从而实现 电池生产的高环保低成本。在与 业内同行交流后,邵汉琦下定决 心准备制造锂电池所需的功能型

2013年8月,浙江中科立德新 材料有限公司成立,也是目前唯一 有中国科学院持股的民营企业(生 产制造型)落户舟山,标志着锂电 池水性黏结剂产品的研发进入启 动阶段。"锂电池的材料导入检测 周期较长,动力电池的电化学性能 循环测试需要几千次才能定型。" 邵汉琦说,最初几年一直在做科 研,大笔资金投入却难以看到成 果,但他坚信:"墙高基下,虽得必

失",没有扎实的基础研究,自主创 新就是一句空话。

凭着"心无旁骛、孜孜以求, 执著用力、久久为功"的精神,邵 汉琦带领团队一路前行:2013年 锂电池水性黏结剂项目立项, 2016年首次参加中国国际电池 展,2018年投产走向市场,次年 公司生产的水性黏结剂被列入 工信部首批次重点新材料推广

邵汉琦坦言,作为一家科技型 企业,最终靠产品崛起,过程需科 研过关。作为领头人,需要集结更 多的力量加入。从最初的"三顾茅 庐"请专家,搭建公司研发团队,建 立完全属于"中科立德"的高端人 才平台,到现在带领公司培养"浙 江省千人计划"3名,"浙江省151 人才"3名,"钱江人才"1名,并获 批建立"院士工作站"和"企业博士 后工作站",中科立德的科研队伍 在不断壮大的同时,也为产品的研

发提供了强大的智力支撑。

"把这个团队连接好、协调 好、带领好,就是我最大的作 用。"邵汉琦笑着说道,团队中 的每个人都是公司的财富,而 他要做的就是让这些财富发挥 最大的合力,给予他们足够的

邵汉琦说,目前公司正在进行 新的纯水性涂覆剂材料的研究,导 入应用测试阶段和签订长期供货 合同的企业不断增加,也获得了国 内行业巨头的认可。"在科研这条 路上渡过了重重难关,现在需要我 们做精、做强、做久!"对于未来的 发展,邵汉琦自信满满。



